



# 今日神州



香港文匯報  
東馬砂拉越版

聯合日報

香港特區政府制定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在中國各地發行  
監印：香港文匯報有限公司 承印：馬來西亞聯合日報 網址：<http://www.eunited.com.my>  
地址：馬來西亞砂拉越州，美里市，北卑爾羅路，聯合報業大廈2597號 電話：60-85-656666 傳真：60-85-662882

2018年7月13日（星期五）

责任编辑：李岐山

文匯要聞

中美贸易战

# 美拟对华2千亿商品加征税10%

中方严正抗议 将作必要反制 并向WTO起诉

香港文汇报讯（记者 马琳 北京报道）美拟对华2千亿美元输美产品加征关税。美国贸易代表办公室当地时间10日发表声明，称美方将对2千亿美元从中国进口的商品加征10%关税，清单涉及6千零31项产品，包括数百种食品以及烟草、汽车轮胎、服装、电视机元件等消费品。对此，中国商务部回应称，中国政府将一如既往，不得不作出必要反制。美方以加速升级的方式公布征税清单，是完全不可接受的，中方对此表示严正抗议，并将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。中国外交部则回应强调，美方失去理性的行为十分危险，害人害己，不得人心。

据外媒报道，这份针对2千亿美元从中国进口商品的加征关税计划不会立即生效，将在8月20日至8月23日举行听证会，并可能在8月30日公众咨询结束后生效。

## 涉食品家具箱包等消费品

这份加征关税产品清单涉及的商品，包括数百种食品以及烟草、化学制品、汽车轮胎、家具、木制品、手袋和箱包、猫狗粮、棒球手套、地毯、门、自行车、滑雪板、高尔夫球袋、卫生纸和美容产品等消费品。清单还包括电视机元件、冰箱等消费电子产品，但不包括手机等一些备受关注的产品。

事实上，这已是美国政府公布的第二份针对中国输美产品的加征关税清单。当地时间6月15日，美国贸易代表办公室就公布了一份针对500亿美元从中国进口商品的加征关税清单，税率25%，主要包括航空航天、通讯科技、机器人、工业机械、新材料和汽车等产品。其中，首批针对340亿美元中国输美产品的加征关税计划已于美国时间7月6日开始实施。

对于美国政府再次公布对华产品的征税清单，中国商务部新闻发言人11日回应称，美方以加速升级的方式公布征税清单，是完全不可接受的，中方对此表示严正抗议。美方的行为正在伤害中国，伤害全世界，也正在伤害其自身，这种失去理性的行为是不得人心的。

## 吁国际社会共反贸易霸凌

该发言人强调，中方对美方的行为感到震惊，为了维护国家核心利益和人民根本利益，中国政府将一如既往，不得不作出必要反制。“我们呼吁国际社会共同努力，共同维护自由贸易规则和多边贸易体制，共同反对

贸易霸凌主义。与此同时，我们将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。”

此前，针对美方的500亿美元征税清单，中国政府还以颜色，公布了对同等金额的美国进口商品加征同样幅度的关税，并于7月6日12:01开始正式对大豆等农产品、汽车、水产品等约340亿美元美国商品加征关税。同时，中国还于当天在世贸组织就美国对华“301调查”项下正式实施的征税措施追加起诉。

中国外交部发言人华春莹11日在例行记者会上指出，当今时代，各国经济不同程度融入全球产业链、价值链，彼此之间相互依存、兴衰相伴。立己达人方是正确选择。如果固守“零和博弈”的过时思维，任性挑起贸易战，不仅损害当事双方利益，也伤及全球产业链上的各方利益，不会有赢家。

## 美失去理性行为十分危险

华春莹表示，中国货物出口的40%、高科技产品出口的三分之二都是在华外资企业实现的。正如商务部发言人说过的，美方是在向全世界开火，也在向自己开火。多位国际经济界权威人士近期就贸易战的有关表态也充分说明，美方失去理性的行为十分危险，害人害己，不得人心。

据了解，美国发动的贸易战已经引发国际社会各方担忧。国际货币基金组织总裁拉加德指出，美国需要对给世界贸易体系造成的“关税之伤”承担后果。世界贸易组织总干事阿泽维多发出警告称，全球贸易体系正在开始动摇。美联储前主席格林斯潘认为，美国对外加征的关税，实际上是由美国国民在买单。英国央行行长卡尼指出，美国将成为全面贸易战的最大赢家。

## 今后“你打你的，我打我的”

据中国官方数据，去年中国对美出口额近4千300亿美元，自美进口额约1千500亿美元。

### 专家解读

对于特朗普对中国商品追加2千亿美元加征关税计划，北京大学国家发展研究院副院长余森杰向香港文汇报表示，这份征税清单在意料之中，此前特朗普已经在多个场合表态过要有新一轮的加征关税计划，而且大概率会在8月底听证会举行后实施。

学者指出，下一步中国应集中力量精准打击，迫使美国收手。

对于特朗普对中国商品追加2千亿美元加征关税计划，北京大学国家发展研究院副院长余森杰向香港文汇报表示，这份征税清单在意料之中，此前特朗普已经在多个场合表态过要有新一轮的加征关税计划，而且大概率会在8月底听证会举行后实施。

学者指出，下一步中国应集中力量精准打击，迫使美国收手。